

獲供應逾7500萬劑 抗疫發揮作用

拉美各國疫苗 逾半靠中國

拉丁美洲是全球新冠疫情最嚴重地區之一，不過向來將拉美地區當作自家「後花園」的美國，卻始終無視當地疫情，更遲遲未向區內國家提供疫苗或其他醫療物資援助，來自中國的疫苗反而成為區內抗疫主力。英國《金融時報》分析拉美地區政府的數據後發現，拉美地區10個人口最多國家至今總共收到1.435億劑新冠疫苗，當中逾半數來自中國。有關數據再一次證明，中國正積極履行為全球衛生事業作出巨大貢獻的承諾。



中國援助拉美的疫苗，對拉美國家有重大的貢獻。網上圖片

報指出，以科興為首的中國新冠疫苗生產商，迄今已向拉美地區10個人口最多國家，交付7,580萬劑成品疫苗或製劑關鍵原材料。相反，向拉美地區供應疫苗的兩家主要歐美藥廠——阿斯利康與輝瑞至今只交付了5,900萬劑疫苗，當中650萬劑阿斯利康疫苗更是通過世界衛生組織的「新冠疫苗保障機制」（COVAX）供應提供，並非由任何歐美國家主動捐出。至於俄羅斯，至今則供應了870萬劑「史潑尼克5號」疫苗。

美國疫苗生產商已經簽署未來向拉美國家供應疫苗的協議，但迄今向拉美10個最大國家大規模交付疫苗的只有輝瑞，供應了1,950萬劑。美國國務卿布林肯上周宣稱，美國已經向加拿大和墨西哥供應400萬劑疫苗，並將在未來兩個月再撥出6,000萬劑，但他並未透露將供應給哪些國家。布林肯強調美國已向COVAX貢獻20億美元，並已承諾將再貢獻20億美元。不過美國與COVAX撥出的疫苗數量顯得微不足道。

拉美各國官員一直呼籲作為美洲傳統強國的美國提供更多幫助，多米尼加總統阿比納迪爾早在3月便呼籲美國總統拜登釋放囤積的阿斯利康疫苗，巴拉圭外長阿塞韋多也在3月底該國確診病例上升時，懇求美國施以援手。

拉美各國疫苗接種率一直落後於美國和歐洲，除了疫苗供應主要來自中國的智利例外。在區內三大人口最多的國家巴西、墨西哥和哥倫比亞，富豪紛紛坐飛機北上美國邁阿密等城市接種疫苗，但窮人只能等待政府提供疫苗。拉美國家有足夠資金採購疫苗，但相對於歐美地區，當地大部分能夠從零開始生產疫苗的設施都在過去幾十年關閉，大量疫苗原材料依賴進口，而美國等國家囤積疫苗、限制原材料出口，令拉美國家獲取疫苗的難度大增。

大西洋理事會拉美中心主任馬爾恰克表示：「中國長期以來一直尋求在拉美地區提升其軟外交影響力，新冠疫情為中國提供了一個機會，能夠在該地區亟需幫助之際扮演正面形象。」

拉美各國接種率落後歐美

倫敦政治經濟學院全球衛生政策助理教授韋納姆說，「拉美及其他一些發展中國家接種的疫苗更多來自中國，這反映了全球衛生領域的趨勢，我們看到中國作為衛生強國的主導地位正在增強。」



巴西總統抗拒中國疫苗，令當地未能遏止疫情。圖為一名女子拜祭死去的親人。法新社

福奇信美疫歿者數目被低估

美國傳染病專家福奇9日表示，他認為美國的新冠肺炎死亡病例數被低估。

據《國會山報》報道，福奇在美國全國廣播公司的一個節目中，回答了主持人托德關於華盛頓大學一項研究的提問，該研究表明，美國新冠死亡病例數可能高達90萬例，遠高於官方統計的58.1萬。

談到是否相信真實死亡人數有如此之高時，福奇認為，類似的模型有時是正確的，有時有點偏離，「但我認為毫無疑問，我們一直在低估死亡病例數。我們正在經歷一場歷史性的大流行病，這種情況我們已經有一百多年沒見過了。」

假疫苗接種卡成防疫新挑戰

據報道，隨着疫苗接種率不斷提高，美國多個州都陸續放鬆了疫情防控措施。但近一兩個月以來，越來越多造假的疫苗接種卡開始出現，明明沒有接種疫苗，卻偽造證明稱自己已經完成接種，這對美國疫情防控形成了新的挑戰。

近日，加州北部的一家酒吧老闆涉嫌製作、銷售假疫苗接種卡被捕。媒體報道稱，從3月以來，網絡上就陸續有各種偽造新冠疫苗接种卡的廣告，甚至在億貝這樣的網站銷售，售價從幾美元到幾十美元不等。購買者希望靠偽造的接種卡擺脫疫情防護措施的約束。



福奇指病毒大流行已經有一百多年沒見過。美聯社

印聖河驚現數十疑疫歿遺體

印度新冠疫情肆虐，北方邦赫米爾布爾地區亞穆納河9日驚現數十具屍體。當地人猜測，這些是死於新冠的當地村民的遺體。

據報道，一些人表示，赫米爾布爾地區的新冠死亡病例眾多，以致有逝者遺體漂浮在河中，火葬場也已負荷過重；也有說法稱，在發現數十具屍體後，當地政府決定將



由於新冠死者太多，印度火葬場處理屍體亦感吃力。美聯社

其丟棄在河中，不過這一說法未經證實。

赫米爾布爾警察局助理局長辛格透露：「亞穆納河位於赫米爾布爾和坎普爾的邊界。當地人認為這條河是神聖的，有一個古老的儀式，就是讓死去村民的遺體漂浮在河中。」他補充「以往偶爾可以看到一兩具屍體漂浮在亞穆納河中。但在新冠疫情時期，河裏出現大量屍體，這表明了人們是如何大量死亡的。」他又表示：「對新冠病毒的恐懼使得村民們沒有將遺體火化，而是讓屍體漂浮在河面上。」

醫護將遺體扔河遭調查

另外，比哈爾邦卡蒂哈爾地區有醫院工作人員從救護車上抬出新冠患者遺體，並將其扔進河中。事件曝光後，當地政府下令調查此事，要求當地醫院開展調查，提交報告。

BioNTech將在星設地區總部



BioNTech在星洲的疫苗工廠，預計最快可於2023年投產核糖核酸疫苗。法新社

研發「復必泰」新冠疫苗的德國BioNTech公司昨日宣布，計劃在新加坡設立首個亞洲地區總部，同時在當地建立一座信使核糖核酸（mRNA）疫苗生產工廠，預計最快可於2023年投產。新加坡貿易和工業部部長陳振聲表示，BioNTech進駐新加坡證明了當地有能力為像BioNTech這樣的生物製藥巨頭提供競爭優勢，項目將提升新加坡生產各種疫苗的能力，亦將加強新加坡生物製藥生態體系。

BioNTech表示，新加坡營商環境良好，能提供生物科技領域的人才，此次擴張計劃獲得新加坡經濟發展局支持。新建的區域總部辦公室會在今年內開始運作，mRNA疫苗廠房預計最快會於2023年正式啟用，主要以mRNA技術生產針對傳染病和癌症的疫苗。BioNTech指出，該廠房會有完善的mRNA技術，包括研發、生產和裝瓶，估計每年可生產數百萬劑疫苗，並為新加坡帶來約80個就業職位。